

SIGNE TORP

Σαν στο σπίτι σου



Και το βραβείο για το καλύτερο κτίσμα πηχάινει σε...

Ένα ιγκλού στον Καναδά

Κραντς, κραντς, κάνουν οι μπότες του πατέρα μου καθώς πλησιάζει την εξώπορτα. Τινάζει το χιόνι από τα ρούχα του και κουρνιάζει στη ζεστασιά. Ακόμα και όταν έξω μανιάζει η χιονοθύελλα, μέσα στο ιγκλού μας είμαστε άνετα κι ωραία! Η θερμότητα των σωμάτων μας το διατηρεί ζεστό.

Είμαι η Γιούρα κι έχτισα αυτό το ιγκλού με την οικογένειά μου την προηγούμενη εβδομάδα. Μας προσφέρει ασφάλεια και ζεστασιά όταν ξεκινάμε τα μεγάλα ταξίδια μας για κυνήγι. Χρειάζονται ειδικές ικανότητες για να χτίσεις ένα ιγκλού. Ένα ιγκλού χτισμένο με τον σωστό τρόπο μπορεί να κρατήσει το βάρος ενός ανθρώπου που στέκεται όρθιος στην οροφή του.

Χτίσαμε ένα κρεβάτι σε μια υπερυψωμένη πλατφόρμα, όπου είναι πιο ζεστά. Ο ζεστός αέρας ανεβαίνει προς τα επάνω, οπότε κοιμόμαστε όσο πιο ψηλά μπορούμε. Για να το κάνουμε ακόμα πιο άνετο, το καλύψαμε εσωτερικά με δέρματα από ζώα και κρεμάσαμε άλλο ένα μπροστά στην πόρτα.



ΑΪΝΓΚΑΪ!



Μπορείς να φτιάξεις ιγκλού σε διαφορετικά μεγέθη,
και να τα συνδέσεις μεταξύ τους με τούνελ.



Το ιγκλού είναι μια καλύβα φτιαγμένη μόνο από χιόνι, το οποίο συμπιέζουμε σε κομμάτια στο μέγεθος τούβλων και τα κόβουμε μ' ένα μαχαίρι ειδικό για χιόνι. Το χιόνι έχει παγιδευμένους μέσα του μικροσκοπικούς θύλακες αέρα. Αυτό το κάνει εξαιρετικό μονωτή. Είναι μια απλή και πανέξυπνη κατασκευή! Το ιγκλού είναι λέξη των Ινουίτ και σημαίνει «σπίτι» ή «καταφύγιο». Αναπτύχθηκε στις αρκτικές περιοχές όπου υπάρχει πολύ χιόνι και λιγότερα άλλα δομικά υλικά.

Ένα παράθυρο μπορεί να φτιαχτεί χρησιμοποιώντας ένα κομμάτι διάφανου πάγου.

Το πρόβλημα είναι... όταν χρειάζεσαι τουαλέτα το βράδυ! Μερικές φορές έχει τόσο κρύο, που κάνουμε τσίσα σ' ένα κουβαδάκι και το βγάζουμε έξω το πρωί.



Οι μύλοι αντλούν νερό ή αλέθουν σιτηρά, ξύλα ή μπαχαρικά. Η οικογένειά μου κι εγώ ζούμε σε ένα σπίτι-μηχανή. Είναι σπίτι και χώρος δουλειάς μαζί.

Υπάρχουν 991 ανεμόμυλοι στην Ολλανδία. Μεγάλο μέρος της χώρας βρίσκεται κάτω από τη στάθμη της θάλασσας, οπότε οι ανεμόμυλοι βοηθούν στην άντληση του νερού ώστε να μην κινδυνεύσουν από πλημμύρες τα εδάφη που βρίσκονται πιο χαμηλά.

Σπίτια που χορεύουν

Ένας ανεμόμυλος στην Ολλανδία

Τι σπίτι είναι αυτό που έχει πανιά, κινεί το νερό,
αλλά δεν ταξιδεύει; Ένας ανεμόμυλος. Τα πτερύγια που
περιστρέφονται πάνω σ' έναν οριζόντιο άξονα σχηματίζουν
τη φτερωτή. Φρουτ, φρουτ, φρουτ, κροταλίζουν έξω από
το μικροσκοπικό παράθυρο του δωματίου μου μ' έναν ήχο
που σου παίρνει τ' αυτιά. Και, μια και το 'φερε
η κουβέντα, είμαι ο Τζόι και μένω σ' αυτόν τον
ανεμόμυλο εκεί πέρα! Από μακριά όλοι μοιάζουν με
χορευτές που στροβιλίζονται στον άνεμο όλο χάρη.

ΓΚΕΝΤΕΝΤΑΓΚ!

*Πώς θα σας φαινόταν να ζούσατε
σε ένα σπίτι που επιπλέει;*

*Ή σε ένα σπίτι στην κορυφή των δέντρων
με νυχτερίδες και πουλιά για γείτονες;*

*Ή μήπως θα θέλατε να ζήσετε
σε ένα σπίτι φτιαγμένο από πάχο
ή κάτω από τη γη στη μέση της ερήμου;*

Από την Καμπότζη ως το Βανουάτου,
από την Ολλανδία ως τη Μογγολία, ταξιδέψτε
σε όλο τον κόσμο και ανακαλύψτε 10 από
τα πιο μοναδικά και ασυνήθιστα σπίτια
όπου ζουν οι άνθρωποι ως τις μέρες μας.



Τατοΐου 121, Μεταμόρφωση 144 52
Τηλ.: 210 32 10 982
www.martis.gr | email: info@martis.gr



ΚΩΔ. ΜΗΧ/ΣΗΣ: 29822